

严防境外输入，他们在社区“闭环”末端书写责任与担当



严防境外输入是当前疫情防控的重点，社区作为闭环的末端，迅速调整疫情防控从“内防扩散”向“外防输入”转变，实现了无缝衔接和闭环管理。连日来，四平路街道机关干部、社区医生、社区民警、居委干部……一直在守候坚守，他们用自己的执着与坚守，守护着广大社区居民的生命安全和身体健康。

四平社区卫生服务中心党支部书记、主任周寅，是守护人民生命健康的卫士，是抗疫一线的“排头兵”“先行者”，他逆行而上，每天值守在社区抗疫最前沿，既当指挥员，又当战斗员。他主动协调对接，落实社区各项防控举措，组建中心疫情防控应急队伍，带领中心医护人员全力投入社区抗疫第一线。

社区管理办主任徐亦章，作为街道疫情防控总牵头协调部门负责人，一心扑在防控工作中，安排街道疫情防控办公室做好疫情大数据排摸及上报工作，合理协调落实防疫物资供应，主动与市、区疫情防控部门对接，与街道上下左右协调。为做实社区防控“闭环”，他常常深入基础薄弱、管控难度大的小区、楼栋，了解实际情况，筑牢社区“防御堡垒”。

四平社区卫生服务中心医生陈颖，44岁的她从事社区预防保健工作25年，抗击新冠肺炎疫情以来，作为综管科长的她，2个月来始终冲在抗疫一线，没有休息过一天。方案的制定、工作的落实、人员的调度、物资的调配、每日的报表……她都亲力亲为，记得清清楚楚，唯独忘了自己也是个高血压患者。

鞍山一村第二居民区一肩挑书记马雪芳，在居委会和居民区工作岗位上一干就是12年，她是社区工

作者的“领头雁”，更是辖区1500多户居民最坚实的“红色守护者”。为做好居民区疫情防控工作，患有心脏病，依然每天坚守防疫一线，上门排查疫情，协调社区事务，事事亲力亲为。

四平物业公司党支部书记方萍，她是一名退休返聘人员，疫情发生以来，面对四平物业管辖的老公房小区居多，管控难度大等问题，她积极调动党员干部的积极性，与全体物业人不分昼夜奋战在抗“疫”一线，每天巡查各小区门岗“三必须”工作，与居委干部、党员志愿者等坚守在一起。

他们通力协助严把“外防输入”关，不论是鏖战前沿，还是整装待命，严格落实属地管控责任，真正做到处处留意、时时警醒，不断强化疫情防控有关政策措施。

(四平路街道宣文办)

祖孙三代齐上阵，共同防疫守家园

古有“上阵父子兵，打虎亲兄弟”，今有铁岭路90弄居民区祖孙三代齐上阵，共同防疫守家园。疫情面前，没有谁是旁观者。一场疫情，吹响了祖孙三代的“集结号”，他们怀着虔诚的心，奋战在抗疫一线。

(四平路街道团工委、铁岭路90弄居民区)

爸爸出山

褚庆华，51岁，上海海关检验检疫技术中心干部，中共党员

自新冠肺炎疫情暴发，众多社区志愿者走出家门，投入社区防疫工作，铁岭路90弄居民区褚庆华就是其中一个。疫情初起，他看到社区工作者每天上门摸排登记，工作很辛苦，他就联系居委主动请

缨，表明自己是专业人员，可以提供帮助，请求安排在小区值守。从此，他每到休息时间就出现在120弄小区门口，对每一位进入小区的人员进行体温测量，询问登记，牢牢守住小区的大门。



爷爷替岗

褚佐谊，82岁，退休职工，四平路街道铁岭路120弄居民区楼组长

随着国外疫情的不断加剧，为防止新冠肺炎重新输入，褚庆华工作变得异常忙碌，有时甚至休息在家还会接到任务回单位加班，近日，他又奔赴浦东机场支援防疫工作，没有办法再坚持小区值守，82岁的

老爷子褚佐谊知道后，马上说，“儿子，你安心在岗位上抗疫，我年纪大了，别的忙帮不上，在小区门口做防疫志愿者没问题。”就这样，老褚接过了儿子褚庆华的“防疫志愿者接力棒”，兢兢业业，认真值守。



女儿效仿

褚逸琚，20岁，上海应用技术大学学生，共青团员

受疫情影响，学校推迟了开学时间，延长的假期里，褚逸琚没有选择做一名“宅女”，看到爷爷和爸爸相继走上小区防疫志愿者的岗位，小褚内心的使命感一下子点燃，她认真地对家人说“我也想为防疫工作出一份力，做一名志愿者。”家人都非常支持，要求她既

然要做就要以身作则，自己先做好示范，文明执勤，对小区居民要有礼貌。

认识的居民看到祖孙三代都在小区做志愿者纷纷竖起大拇指，夸他们了不起。他们用“小家”守护着“大家”，用行动编织着基层防疫网。



杨浦8名援鄂医护人员顺利抵沪

冬去春归，病去人回。在圆满完成医疗救治任务后，上海多批支援湖北医疗队，以及来自上海市疾控中心、东方医院干细胞小分队等总共700余人，于3月31日平安抵达上海。其中，就有来自杨浦的8名医护人员。他们分别是：

赵越：杨浦区中心医院SICU护士长，驰援武汉金银潭医院北三病区

医政科副科长，驰援武汉红十字会医院

盛赛花：杨浦区中心医院呼吸内科护士长，驰援武汉金银潭医院北三病区

杜宇锋：杨浦区精神卫生中心一病区副主任，驰援武汉红十字会医院

王小青：上海市第一康复医院肿瘤康复科护士长，驰援武汉金银潭医院北七病区

伍毅：杨浦区精神卫生中心院办主任，驰援武汉红十字会医院

朱承倩：杨浦区中医医院肾病科主管护师，驰援武汉金银潭医院北七病区

蔡莹颖：杨浦区牙病防治所护理部主管护师，驰援武汉市金银潭医院

顾陈韵：杨浦区精神卫生中心

春回雁归，山川无恙。最美逆行者，欢迎你们回家！

(杨浦区卫健委)

